
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 28 APRILE 2022 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 28 aprile 2022 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le
modalità  consentite  dal  Regolamento  per  il  funzionamento  del  Consiglio  Comunale
approvato con delibera del Consiglio Comunale  n. 14 del 21 aprile 2022.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori:Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 12 consiglieri:

DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 5 consiglieri:

SCARABELLI ANDREA
COMERCI GIUSEPPE
ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
TOSCANI CARLO
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O.D.G. SEDUTA DEL 30 SETTEMBRE 2021 ORE 18,30 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2. COMUNICAZIONIDEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3. INTEROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4. ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 53275 DEL 7 DICEMBRE 2021, AVENTE PER

OGGETTO  “IL  COMUNE  DI  FIDENZA  CONTRO  LA  DIFFUSIONE  DEI

GADGET FASCISTI E NAZISTI” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MARCO

GALLICANI.

5. MOZIONE PROT. N. 5476 DEL 7 FEBBRAIO 2022, AVENTE PER OGGETTO “

INTITOLAZIONE LUOGO PUBBLICO A NORMA COSSETTO” PRESENTATA

DAL  GRUPPO  CONSILIARE  “SCARABELLI  SINDACO-  UNITI  PER

FIDENZA”. Relatore Consigliere Scarabelli.

6. TARIFFE TASSA SUI RIFIUTI( TARI)- ANNO 2022. APPROVAZIONE. ( Relatore

Sindaco) 

7. FIDENZA  FUTURA.  PIANO  D'AZIONEPER  IL  CLIMA  E  L'ENERGIA

SOSTENIBILE( PAESC). APPROVAZIONE. ( Relatore Assessore Amigoni)

8. APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L'ESERCIZIO

2021 AI SENSI DELL'ART. 227, D. LGS N. 267/2000. ( Relatore Sindaco) 
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Punto n. 1:   Comunicazioni del Presidente del Consiglio

Nessuna.

Punto n. 2: Comunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Nessuna.    

Ore 18,50 inizio discussione interrogazioni 

Punto n. 3: I  nterrogazioni e Interpellanze.

1.  Interrogazione  a  risposta  scritta,  prot.  n.  7061  del  14  febbraio  2022,  avente  ad
oggetto :  “ quartiere navigatori ” presentata dal gruppo consiliare “cambiamo con
Toti”.

Rinviata per assenza alla seduta del consigliere Giuseppe Comerci.

2. Interrogazione a risposta scritta, prot. n. 16078 del 7 aprile 2022, avente ad oggetto :
“ installazione nuovi velox” presentata dal gruppo consiliare  “ Lega Salvini Premier”.

La Presidente dà la parola al Consigliere Andrea Cabassa per l'illustrazione. 
Risponde la Presidente dando lettura del riscontro da allegare al presente verbale (allegato
A).

Il Consigliere Andrea Cabassa non si ritiene soddisfatto. 

3.  Interrogazione  a  risposta scritta,  prot.  n.  16078/A  del  7  aprile  2022,  avente  ad
oggetto:  “plance  pubblicitarie”  presentata  dal  gruppo  consiliare  “Lega  Salvini
Premier”.

La Presidente dà la parola al Consigliere Andrea Cabassa per l'illustrazione. 
Risponde la Presidente dando lettura del riscontro da allegare al presente verbale (allegato
B).

Il Consigliere Andrea Cabassa si ritiene soddisfatto.

Alle ore 19:15 si collegano il Sindaco e il consigliere Marco Tedeschi. Presenti n. 14
consiglieri.
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PUNTO N. 4: ORDINE DEL GIORNO  , PROTOCOLLO N. 53275 DEL 7 DICEMBRE
2021,  AVENTE  AD  OGGETTO  “  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  CONTRO  LA
DIFFUSIONE  DEI  GADGET  FASCISTI  E  NAZISTI”  PRESENTATO  DAL
CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.  ”

Il  Presidente  pone  la  discussione  dell'odg  e  dà  la  parola  al  Consigliere  Gallicani  per
l'illustrazione.

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- consigliere Samantha Parri
- consigliere Gian Franco Uni
- consigliere Davide Rastelli
- consigliere Marco Gallicani

Dichiarazioni di voto: 
- consigliere Samantha Parri dichiara voto contrario
- consigliere Gian Franco Uni che interviene ma non esprime dichiarazione di voto

Interviene  il  consigliere  Davide  Rastelli  per  fatto  personale  in  merito  all'intervento  del
consigliere Gian Franco Uni.

Alle ore 19:40 partecipa alla seduta il consigliere Carlo Toscani. Presenti n. 15 consiglieri.

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco
Gallicani)
Contrari: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)

Ordine del giorno approvato.

Esaurita l'ora a disposizione per la trattazione di interrogazioni, ordini del giorno e mozioni.
Non essendo altresì presente il proponente della mozione di cui al punto 5), si rinvia il punto
a prossima seduta di Consiglio.

Punto n. 6:   TARIFFE TASSA SUI RIFIUTI (TARI) - ANNO 2022. APPROVAZIONE.
(Relatore Sindaco) 
Il Presidente pone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Interviene la dott.ssa Francesca Zerbini Responsabile del Servizio Tributi per integrare la
descrizione del punto.

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- consigliere Samantha Parri
- consigliere Gian Franco Uni
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Rispondono ai quesiti la dott.ssa Zerbini e il dott. Menozzi direttore generale della società
San Donnino Multiservizi. 

Dichiarazioni di voto: nessuna

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco
Gallicani)
Contrari: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco
Gallicani)
Contrari: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

Il Sindaco chiede se si può anticipare la trattazione del punto 8) prima del punto 7).
La Presidente sentiti i capigruppo, autorizza.
I consiglieri Uni e Pollastri si allontanano dalla seduta per impegni inderogabili. Presenti n.
13 consiglieri.

Punto n.    8 ora 7.    APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER
L'ESERCIZIO  2021  AI  SENSI  DELL'ART.  227,  D.  LGS  N.  267/2000  (Relatore
Sindaco)
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Interviene  il  dott.  Marco  Burlini  Responsabile  dei  Servizi  Finanziari  per  integrare  la
descrizione del punto.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- del Consigliere Andrea Cabassa
- Risponde puntualmente il dott. Marco Burlini

Dichiarazioni di voto: nessuna

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
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Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco
Gallicani)
Contrari: 2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa)

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità :
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco
Gallicani)
Contrari: 2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa)

Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  7  ora  8.  :  FIDENZA FUTURA.  PIANO  D'AZIONE  PER  IL CLIMA E
L'ENERGIA  SOSTENIBILE  (PAESC).  APPROVAZIONE.  (Relatore  Assessore
Amigoni)
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Stefano Boselli in
sostituzione dell'Assessore Franco Amigoni per l'illustrazione.
Interviene la dott.ssa Marianna Sandei Responsabile del Servizio Ambiente per integrare la
descrizione del punto.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- consigliere Andrea Cabassa
- consigliere Paola Serventi che conclude con dichiarazione di voto favorevole
- consigliere Samantha Parri che conclude l'intervento con dichiarazione di voto contrario

La Presidente dà la parola al dirigente arch. Alberto Gilioli per chiarire aspetti tecnici del
Piano in approvazione.

Presenti n. 12 consiglieri. Il Sindaco si è dovuto allontanare.
Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa)

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa)
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Immediata eseguibilità approvata.

La seduta si chiude alle ore 21:45.
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